

РОЗВИТОК МІЖНАРОДНОГО ФІНАНСОВОГО РИНКУ

*А.В. Білей, здобувач вищої освіти групи Ф-4/1
обліково-фінансовий факультет, МНАУ*

Важливою особливістю сучасної економіки є тенденція до інтеграції фінансового, кредитного, валютного, фондового, страхового секторів і формуванню єдиного міжнародного фінансового ринку. Це зумовлюється потребою економіки в різноманітних джерелах фінансування і фінансових інструментах. Швидкими темпами зростають обсяги операцій, що здійснюються на міждержавному рівні. Підвищується його роль як механізму акумулювання та перерозподілу фінансових ресурсів. Саме тому дослідження даної теми є дуже актуальним на сьогодні.

Дослідженням питань специфіки становлення та розвитку міжнародного фінансового ринку займалися такі вчені, як: Ю. Бондар, С. Юрій, Л. Алексеєнко, М. Пебро, В. Сиденко, А. Мокій, А. Гальчинський, О. Мозковий З. Луцишин, Ю. Пахомов, О. Рогач А. Філіпенко, К. Стрижиченко, Ю. Коваленко, А. Демківський, В. Федосов, Н. Бодрова Г. Дроняєва, Н Царевскіта інші.

Формування світового фінансового ринку відбувалося під впливом цілої низки процесів, серед яких слід виділити:

- інтенсивне впровадження електронних технологій, комунікаційних засобів та інформатизації, яке робить високоефективними інформаційну інфраструктуру фінансового ринку та систему розрахунків між учасниками ринку;
- розширення видів і кількості пропонованих цінних паперів;
- посилення ролі фінансових ринків як основного механізму перерозподілу фінансових ресурсів як в національному, так і в глобальному масштабі;
- вплив приватизаційних процесів на потенційну пропозицію цінних паперів;
- концентрація діяльності учасників ринку в світових фінансових центрах;

- інституціоналізація фінансових ринків, тобто постійне збільшення частки інституційних учасників ринку (інвестиційних, страхових компаній, пенсійних фондів тощо);

- лібералізація фінансових ринків, тобто створення законодавства, яке сприяє проникненню учасників ринку на фінансові ринки різних рівнів і стимулює їх активність[1].

Розвиток міжнародного фінансового ринку характеризується рядом особливостей.

По-перше, це величезні масштаби і прискорені темпи зростання міжнародних фінансових операцій. В даний час обсяг цих операцій обчислюється сотнями трильйонів доларів США.

По-друге, відсутні чіткі просторові і часові межі функціонування міжнародного фінансового ринку. Він працює безперервно, долаючи обмеженість годинних поясів у пошуках оптимальних умов для валютних операцій.

По-третє, функціонування міжнародного ринку базується на резервних валютах - доларі США і євро. Вони займають ключове положення в міжнародній торгівлі, фінансуванні міжнародних інфраструктурних проектів, міжнародних резервах. Це надає міжнародному фінансовому ринку велику стійкість до глобальних загроз у порівнянні з національними фінансовими ринками. Володіючи вищим рівнем статусності, резервні валюти забезпечують міжнародному ринку динамізм і ефективність розвитку.

По-четверте, однією з особливостей міжнародного фінансового ринку є його універсальність. На ньому одночасно здійснюються міжнародні валютні, кредитні, фондові, розрахункові, гарантійні, страхові операції в різних комбінаціях [2].

В даний час міжнародний фінансовий ринок включає в себе цілий ряд міжнародних фінансових центрів, які збирають і перерозподіляють по всьому світу величезні маси капіталу. У цих центрах проводиться переважна частина

всіх міжнародних валютних, депозитних, кредитних, емісійних і страхових операцій.

Міжнародний фінансовий ринок об'єднує національні фінансові ринки країн і міжнародний фінансовий ринок, які розрізняються умовами емісії та механізмом обігу фінансових активів. У широкому розумінні до складу світового фінансового ринку входить також система офіційної міжнародної фінансової допомоги, яка сформувалася в післявоєнні роки і на сьогоднішній день передбачає особливі умови перерозподілу фінансових ресурсів: міждержавне кредитування, кредити міжнародних організацій, надання грантів.

Таким чином, на базі стрімкої еволюції сформувався міжнародний фінансовий ринок, який являє собою унікальну складну фінансову систему. Вона мобілізує тимчасово вільні валютні ресурси з різноманітних джерел, розподіляє ці ресурси між різноманітними учасниками міжнародного фінансового ринку, визначає найбільш ефективні напрями інвестування валютних ресурсів в міжнародній сфері, формує ціни валютних інструментів з урахуванням співвідношення попиту і пропозиції на них, здійснює посередництво між учасниками міжнародного фінансового ринку, формує систему управління фінансовими ризиками, прискорює оборот валютних ресурсів, сприяння розвитку глобальної економіки.

Література:

1. Доронін І. Г. Світовий фінансовий ринок на порозі XXI століття // Гроші та кредит. 2007. № 5. С. 156.
- 2 .Суєтін А.А. Фінансові ринки у світовій економіці: підручник / А.А. Суєтін. М : Економіст, 2008, С.187.

***Науковий керівник – Боднар О.А.,
канд. екон. наук, асистент кафедри фінансів, банківської справи та страхування
Миколаївський національний аграрний університет***